TONG LING YOU SE BAO

2018年6月16日 星期六 农历戊戌年五月初三 国内统一刊号: CN34-0047 邮发代号: 25-52

第 4097 期 总第 4414 期 🛗





铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

省委书记李锦斌到铜冠有色池州公司突击检查环保工作



6月13日,省委书记李锦斌到铜冠有色池州公司进行环保突击检查。李锦斌 书记一行直接到重点环保设施现场,对现场进行了认真查看,并向公司环保负责 人询问了环保管理情况,对该公司环保工作予以肯定,对废水回收利用表示满意, 同时要求企业对环保工作要常抓不懈,确保达标排放。池州市委书记王宏等陪同。 图为检查现场。 曹跃文 摄

杨军接待来访职工群众

本报讯 6月14日上午,集团公 司党委书记、董事长杨军在集团公司 信访办接待来访职工群众, 面对面倾 听诉求,实打实排忧解难。集团公司党 委委员、副总经理徐五七一同接访。

接访现场, 杨军关切询问了天马 山矿业公司来访职工的基本情况,耐 心倾听了他的来访诉求。杨军强调,要 在帮扶职工群众中体现人文关怀,依法、 依规、按政策认真研究,拿出处理方案, 同时对公司困难职工信息建章立档,将 内部扶贫工作做细做实。

集团公司人力资源部、企业管理部、 武装保卫部、法律事务部、信访办负责人 及天马山矿业公司有关负责人参加了现 场接访。 萨百灵

关于征集集团公司文物资料的通知

各党委、直属党总支,各子公司、分公 司,各部门:

2019年,铜陵有色将迎来成立 70 周年华诞。站在"不忘初心,牢记 使命"的新时代起点上,为传承创业、 创新、创造的文化基因,全面展示铜陵 有色"求实、创新、合作、自强"企业精 神,多角度、多层面地展现集团公司非 凡成就和历史, 进一步激发广大员工 热爱企业、爱岗敬业的自豪感和责任 感,为铜陵有色加快建设"一强五优" 国际化企业集团注入源源不断的前进 动力,集团公司党委决定建设铜陵有 色展示馆,面向各单位、各部门和全体 员工、离退休老职工及家属,广泛征集 铜陵有色各个历史时期的文物和资 料。现将征集有关事项通知如下:

一、征集范围

批件等;

1.反映各个时期重要活动、重大事 件及重要成就的图片、工作照片、纪念 画册、纪念文集、影像资料及实物等;

2.曾受到国家、省部级领导人接 见的集体、个人合影照片、工作照片、 媒体报道等;

3.省级以上先进集体和先模人物 的各类获奖证书、奖章、奖杯、奖牌、奖

旗等; 4.支援兄弟国家和兄弟企业建设

工作照片和媒体报道资料等;

5.各个时期集团公司重大工程项 目、重大资本运营项目、科研成果、改 革改制的草稿模型、实物和照片、上级

6.有历史价值的可移动工业设备 遗产等;

7.真实反映集团公司成立初期有 关生产、经营、科研、管理、党建、文化、 生活等方面的实物和照片: 如生产工 具、工作用具、奖状、旗帜、牌匾、胸标、 出入牌、胶靴、矿帽、笔记本、工作服、 工具包、模型、医疗证、保健票、户口 本、印有各单位名号的各种纪念品等; 8.体现集团公司重大历史的纪念

活动物证资料、专题报道的报刊、书 籍、音像、光盘、磁带等;

9.宣传、介绍集团公司和各类人

物的重要报刊原件; 反映员工重要成 就或在社会上产生过重大影响的材料 (包括证书、照片、实物、音像、书刊、 纪念品、文稿等);各个时期重要新闻 媒体对集团公司重大事件的报道原件

10. 其他有纪念意义和历史价值 的资料和物品等。

二、征集方式 1.有偿捐赠

(1)捐赠。符合收藏范围并自愿 捐赠的物品,集团公司将登记造册,对 捐赠者予以适当嘉奖。

(2)复制。属个人物品且个人需 继续收藏的物件,集团公司指定专人 登记,复制后原物奉还,保证不损坏、 不丢失,并参照稿酬付费。

2.寄存托管

单位或个人将收藏的历史文物和 资料寄存到展览厅,委托管理保存,单 位或个人根据需要,可以无条件取 口。

三、其他事项

1.各单位要高度重视,落实专门 部门和人员负责此项工作,并将名 单报集团公司展示馆筹备组(集团 公司党委组宣部)。各单位要利用 多种途径宣传,广而告之,广泛发

2.各单位将征集的资料、照片、实 物等分别填写好征集文物资料登记 表、集中登记造册,统一送交集团公司 展示馆筹备组

3.个人捐赠者请在规定时间内随 时送交所在单位主管部门或直接送集

4. 征集截止时间:2018年12月 31 日。

团公司展示馆筹备组。

5.联系方式:集团公司展示馆筹 备组;

地址:集团公司主楼337室、东 侧楼 108 室;

联系人:钱庆华 电话:5860035 18656200007;方咸达 电话:13695 662935

2018年6月12日

杨军在金威铜业公司、铜冠黄铜公司调研时强调

坚持讲忠诚、严纪律、立政德 在自我革新中打赢扭亏脱困战

本报讯 6月14日下午,集团公 司党委书记、董事长杨军到金威铜业 公司、铜冠黄铜公司调研,现场了解两 家单位生产经营情况。他指出,要找准 自身的薄弱点,采取倒逼方式,大胆推 动企业内部改革,用改革改制激发人 的活力,加快企业扭亏脱困。集团公司 党委委员、股份公司党委书记、总经理 蒋培进陪同调研。

当天下午,杨军不打招呼,直奔金 威铜业生产车间,了解板带分厂和熔 铸分厂的生产工艺流程,详细询问目 前各种规格产品的生产情况。在 1250 厚纵剪机组前,杨军听取了金 威铜业生产负责人对宽 1250 毫米铜 带的介绍,了解产品质量等问题;在 熔铸分厂,杨军近距离地观看设备运 行情况,并与现场的操作人员亲切交 谈。随后,杨军又赶到铜冠黄铜生产车 间,从铸造、退火,到挤压、拉拔,杨军仔 细查看工艺流程,并对现场的安全环 保、文明生产工作表示肯定。

调研中,杨军与金威铜业、铜冠黄铜 经营班子进行座谈, 听取了关于两个单 位生产经营、员工队伍、党建创新等情况 的汇报。今年以来,金威铜业公司以突出 调结构抓生产、拓市场促转型、提质增效 降成本为重点,企业各项工作均取得了 一定的成绩。1至5月,金威铜业生产铜 板带较上年同期增产 2271 吨。黄铜公 司则呈现产销快速增长趋势,1至5月, 与去年同期相比, 黄铜棒材产销量分别 增加了 41.7%和 49.7%, 预计上半年能 顺利实现"双过半"。

在听取两个单位的汇报之后,杨军 表示, 今天到金威铜业和铜冠黄铜生产 现场,感受非常深刻,现场环境有所好 转,产品质量也有了提升,但同时也存在 很多亟待解决的问题。

杨军指出,目前集团公司铜加工板 块实现整体盈利,但不是每一家铜加 工企业都实现扭亏。金威铜业和铜冠 黄铜两家单位的领导班子整体年轻, 又有战斗力,更要自加压力,拿出更 好更饱满的状态,把员工的积极性、 主动性调动起来,把设备的优势最大 程度发挥出来,推动企业进入良性发 展轨道。

杨军表示,实现扭亏脱困,唯有大胆 改革,改变现有机制。他强调,改革不要 怕出错,只要目标是为了把工作做好,集

团公司会大力支持给政策。两家单位要 针对本单位存在的问题,采取倒逼方式, 破釜沉舟、背水一战,大胆推动企业内部 改革,通过改革提高管理水平,解决机制 问题,推动企业扭亏脱困。

杨军最后强调,企业开展党建工作 要与日常生产经营有机结合起来, 要通 过党建工作的开展,破解企业发展中的 难题,不要搞"两张皮"。集团公司近期 以鲁炜案徽商集团窝案等案件为反面教 材开展"讲忠诚、严纪律、立政德"专题 警示教育, 金威铜业和铜冠黄铜要结合 专题警示教育活动,坚持问题导向,建立 整改机制。党员干部更要注重从徽商集 团系列腐败案件中汲取深刻教训, 切实 引以为戒、警钟长鸣。

方咸达 陈

集团公司举办期货保值专场培训会

本报讯 6月12日,中国有色金 属工业协会和上海期货交易所共同主 办,集团公司协办的期货保值专场培 训会在五松山宾馆举行, 中国有色金 属工业协会会员部副主任李春超、铜 陵有色股份公司副总经理方文生出席 会议并分别致辞。

培训围绕有色企业转型发展、期 权风险管理应用、仓单服务实体经济 等方面展开,旨在进一步深化企业风 险管理理念、充分发挥期货服务实体 经济的功能,顺应市场发展,帮助企业 把握有色行业发展形势、了解产业最 新政策、研判市场价格走势、熟悉期权

的风险管理应用。在培训中的互动环节, 参训人员与专家学者面对面零距离交

集团公司冶炼、加工、矿山、房地产 等企业的相关人员共 150 余人参加培

萨百灵

集团公司团委举办 2018 年团干培训班

本报讯 6月14日,集团公司团 委在公司党校举办 2018 年团干培训 班,旨在落实从严治团、加强团干和团员 队伍建设。来自各直属团组织的负责人 和基层团支部书记共62人参加培训。

培训为期两天,培训内容包括宪 法知识以及《不忘初心,牢记使命》、 《新时代、新思想、新纲领、新征程》等

点火、试车、投料……赤峰金剑铜

业公司大修工作刚结束, 生产进入高

效的黄金时段,就在各项指标创出新

高时,该公司动力车间出现了两件

"烦恼事",宛如给火热的生产泼了一

能再开了,不然就会烧毁。"日前,正

在操作的动力车间员工突然发现真空

能影响生产。"一旁的班长补充道。

修,防止以后再出现不良情况。"动力

祈盼中回厂了,等大家迅速安装好并

带负荷运行时,可是烦恼的事情又来

车间主任向商务部门作了汇报。

"真空泵主轴突然温度变高,不

"赶快启动一、二期备用设备,不

"大型真空泵赶快返厂进行维

两周后,修复的设备终于在员工

真空泵"高烧"不退

瓢"冷水"

泵异常,急忙停机。

烦恼与困惑

当天,在开班仪式后,团省委组织 部副部长姜慎从团的建设、团的协管 等多个方面, 讲述了如何做好新时代 企业的共青团工作。他在专题辅导中 提出,团组织要注重阵地平台拓展,多 渠道、多途径整合人才和功能。要善于 运用共青团联系青年人才的组织优

了:设备运行后还是温度过高,连厂家

的间隙流进了油箱,造成了润滑油乳

化。那换成油改风降温,90摄氏度、

100 摄氏度、127 摄氏度……设备温

度揪心地一点点升高,大家的心也随

130 摄氏度是上限, 若要突破了

这一夜是动力人的不眠夜, 眼看

天就要亮了, 就在此时温度出现了转

机! 128 摄氏度、114 摄氏度、98 摄氏

度……温度逐渐下降,最终停在67

摄氏度!大家也长舒了一口气,就像看

到家中高烧的孩子体温降下来一样的

设备又能正常给奥炉送氧了。

车间又一件"烦恼事"接踵而来。余热

发电与往常一样高效运行着,可是就

在提前停产清理烟灰后, 再次启动发

一波未平,一波又起。该公司动力

发电机"卡壳"不听使唤

先用水降温运行,不行!水通过轴

现场技术人员也摸不着头脑。

之一点点提到了嗓子眼。

就得停车。

高兴。

势,围绕青年的实际需求,努力提供实实 在在的帮助;要通过深入开展形式多样、 内容丰富的活动,营造青年创新的良好 氛围,从而更好推动企业发展

集团公司团委要求,培训结束后, 62 名培训人员将提交不少于 1000 字的 学习心得,作为此次培训的结业考核。

电机组,却因为震动无法开启,而"卡 壳"不听使唤了。

余热发电机是该公司的重要设备之 没有余热发电生产用电就不能正常 保障,有些关键生产设备就无法开启。

"只有拆开看看,才知道问题出在 哪?"机房里有位班长大胆地说。"说得 轻松,这可是一台进口设备,万一安装不 上,你负得起这个责吗?"在一旁生产工 反对。"好了,都不要吵了。" 该车间李 主任抬头看了他们一眼,拿出手机报请 公司领导。

"可以拆开看看,但是要认真细致, 出了问题不需要你们负责。"该公司领 导表态。

听到领导拍板后,维修工变得自信 起来。此时,大家七手八脚忙活开了,赶 紧对这台精密进口设备进行"解剖"。时 间一分一秒地过去,经过数小时奋战,终 于将这台洋设备的外壳打开。

"原因找到了,原来是轴瓦脱落引 起震动。"大家高兴地叫起来。接着,忘 记疲劳的维修工们,以最快的速度修复 了轴瓦和更换了仪表模块。

发电系统终于欢快地运行起来了。

夏富青 李皖宁

天马山矿业公司 "四重奏" 奏响安全生产月最强音

本报讯 近日,2018年"安全生 产月"活动在天马山矿业公司正式启 动。该矿业公司狠抓落实,突出重点, 奏响"四重奏"为矿山安全生产保驾 护航。

强化组织领导"前奏曲"。成立了 以党政主要领导为组织的"安全生产 月"活动领导小组,并结合生产实际, 对活动进行详细的安排部署, 明确各 单位相关职责,确保"安全生产月"活 动有序有效开展。

加强宣传教育"警示曲"。按照 "安全生产月"和"安全生产铜都 行"活动方案要求,学习贯彻党中 央、国务院关于安全生产的重要决策 部署和相关文件精神,规范操作流 程和人员行为,提高安全意识。同 时, 充分利用悬挂安全生产宣传标 语、横幅等形式对安全知识和安全 理念进行宣传。同时举办安全生产 宣传咨询日活动,向员工发放安全 生产宣传资料、开展安全生产政策 法规咨询活动、接受各类安全生产 建议和开展安全知识问答等活动。

搭建活动平台"交响曲"。在组 织开展好"安康杯"竞赛、"安全生 产青年监督岗"和"安全环保微视 频征集"等活动的基础上,开展安全 寄语照片墙、致员工亲属安全公开信 活动、召开职工和家属安全生产座谈 会和安全承诺全员签名等"安全一 家亲"活动,把安全生产的理念落实 到基层一线员工,筑牢安全生产思想 基础。

开展隐患排查"奏鸣曲"。活动月 期间,该公司开展二季度安全环保职 业健康工作综合大检查, 各专业管理 部门,牵头组织开展防洪防汛、特种设 备、用电、提升、通风、消防等专项安全 检查,各基层单位开展安全隐患自查, 全面排查治理各类事故隐患, 夯实安 全生产基础。

朱 艳

一则拍卖引发的思考

□江君



6月28日至29日,新飞电器、家 电、制冷器具三公司将举行公开司法 拍卖活动。此外,新飞名下的土地、房 产等也将进行拍卖。这意味着,这个曾 经盛极一时,打败三星、西门子,远胜 海尔、格力的第一家电品牌已经彻底 倒塌。

没有不败的企业, 只有不败的创 新。这一家电品牌如何从满身光环到 轰然倒塌?新华网、凤凰财经如是报 道:成立于1984年的新飞,位于河南 新乡,由一家小型兵工厂改造而来。成 立之初,亏损严重,甚至连续三个月发 不出工资。当时的老总刘炳银接手之 后,不仅迅速扭亏为盈,甚至短短几 年,便将新飞送上了国产冰箱第一品牌。 鼎盛时期,新飞销量一度达到 300 万台, 市场占有率高达 20%。

创新,营销手段的创新,让人记住了 新飞。当初,为了树立新飞品牌,刘炳银 曾将400台新飞冰箱全部一字排开,当 场宣布,生产不合格的产品是新飞人的 耻辱,当场抡起大锤,将400台劣质冰箱 全部砸烂。这一新闻一时引起轰动,刘炳 银怒砸冰箱的话题迅速传遍大街小巷, 成为无数人茶余饭后的谈资,新飞也由 此被广为人知,被贴上"高质量"的标 答,销量迅猛飞涨。

而业绩飞涨的同时,新飞并没有亏 乡地区的平均工资才400元。除此之外, 逢年过节,新飞还会给员工发米、面、 油.厂长刘炳银甚至每逢开工日.都带 领高管站在门口夹道欢迎员工开工上

员工是企业真正的主人。当年那么 多人对新飞这个企业亲爱如家。

2003年时,新飞曾发生一场火 灾,还未等消防车赶来,员工就冲进去 扑灭了大火,厂房虽然被熏得一片漆 黑,但仅仅十天之后,就被员工一点点 自发清理得焕然一新。

然而,等到2007年时,新飞再一 次发生火灾, 却没有一个员工冲进去 灭火。短短四年,竟突然人心涣散,仿 佛一切都变了。

十年不涨工资,新飞没落。后来的 新飞由新飞电器、新加坡丰隆电器、新 加坡豫新电器三方分别持股, 战略运 营遭遇障碍, 也接连错过几次最佳多

元化时机。员工的归属感淡薄为通常意义 上的"打工者"。质量难以保证的后果,是 不断亏损的业绩,以至于沦落到了破产清 算的地步,令人唏嘘。

没有成功的企业,只有时代的企业。 当时代抛弃你的时候,连一声再见都不会 对你说。在这个优胜劣汰的时代,不是大 鱼吃小鱼,而是快鱼吃慢鱼。在势头凶猛 的发展时代,新飞赶上风口,占据先机。然 而,却起了个大早,赶了个晚集。原因固然 有跟不上市场的变化因素,但不重视电商 渠道变革不重视创新发展理念,无疑是这 一曾经辉煌品牌被打败的致命点。至如 今,破产清算令人扼腕。

新飞在留给无数人一声叹息的同时, 也留给了我们一个深刻的教训:企业自主 自强,创新不止,凝聚人心,团结一致,紧 抓市场,紧跟时代,无疑才是制胜的法 宝。

待员工。那个时候,在新飞工作,是一种 荣耀,找媳妇、相亲穿着新飞制服比西装 革履都管用。1994年时,新飞工厂一个 月的工资就高达 1700 元,而当时整个新